
Sadehoidon fysiikka 1, Lopputentti 12.4.2002 

1. Tarkastele dosimetrian, algoritmien ja tarkkuuden osalta sadehoitokentän annoksen 
estimointia. 

2. Määrittele 
a) absorboitunut annos  
b) kerma 
c) säteilytys 

3. Selvitä seuraavien dosimetristen menetelmien toimintaperiaatteet.  
a) Fricke-dosimetria 
b) Termoluminesenssidosimetria 

4. Tarkastele alla olevan kuvan kolmea eri mittausasetelmaa dosimetrian kannalta. 
(ionization chamber = ionisaatiokammio) 

 

 

 

 

 

 

5. Mikä on sironneesta säteilystä, muodostuva annos 15 cm:n syvyydessä 4x20 cm2 
kenttäkoolla, jos annos vapaasti ilmassa syväannoskäyrän maksimia vastaavalla 
etäisyydellä on 1.0 Gy? Kayta taulukoita 4 MV:n lineaarikiihdyttimelle jolla 
hoitoetäisyys on 80 cm. 

6. Monenko ioniparin muodostumista 1 R vastaa grammassa ilmaa, kun yhden 
ioniparin muodostamiseen ilmassa tarvitaan keskimäärin 33.97 eV? Mikä on talloin 
ilmaan absorboitunut annos 100 yC/kg säteilytyksessä? 



 




